Milí bratři a sestry,

dnešní neděli – 5. postní, se tradičně říká smrtná, protože tématem Božího slova je smrt. V evangeliu podle Jana Ježíš křísí Lazara, který je už čtyři dni v hrobě. (Jan 11, 1 – 45)

Pro Ježíše není smrt nic, co by nemohl překonat. Martě Ježíš říká: „Tvůj bratr vstane.“ Marta zvolá: „Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den.“ Ježíš jí odpoví: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít, a žádný, kdo žije a věří ve mne, neumře navěky. Věříš tomu?“ 

Tuto otázku Ježíš klade i nám. Čeho se v těchto dnech nejvíce bojíme? Zdá se, že myšlenka na smrt vyděsila celý svět. Něco ohrožuje náš pozemský život, a proto je třeba zakročit. Děláme opatření, která mají zabránit šíření nebezpečného viru. Ale přes veškeré snahy, které jsou dobré a potřebné, se dále počty nemocných zvyšují a zvyšují se také počty mrtvých. 
Touha žít je do nás vepsána. Je tam vtištěná Stvořitelem, a proto je v určitém smyslu obava z umírání na místě. Strach z nemoci a smrti je v podstatě výkřikem člověka po životě. Chceme žít!!! Apoštolové na rozbouřeném moři vyděšení volají: „Ježíši zachraň nás, hyneme!“ (Mt 8, 25)
Marta říká: „Pane, kdybys tu byl, můj bratr by neumřel. Ale vím dobře i teď, že ať bys žádal Boha o cokoli, Bůh ti to dá.“ Ano, být s Ježíšem, znamená mít život věčný. To nám náš Pán přišel dát, jako největší dar. Ale uvědomujeme si to vůbec? Nejsme jako lidé, kteří Ježíše hledali, protože se dosyta najedli z těch chlebů, které Ježíš rozmnožil? (srov. Jan 6, 26 – 27) Nemáme touhu Ježíše provolávat králem jenom proto, že nám zabezpečuje pozemská dobra? 
„Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít, a žádný, kdo žije a věří ve mne, neumře navěky. Věříš tomu?“
Když umírala svatá Terezie z Lisieux, řekla: „Já neumírám, já vstupuji do života. Pro mě si nepřichází smrt, pro mě přichází Ježíš.“
Toto je tedy důležitý pohled na smrt. Kristus svou smrtí a zmrtvýchvstáním smrt proměnil a učinil z ní bránu k životu v hojnosti. Největším nebezpečím pro člověka tedy není nemoc a smrt, ale život bez Boha. Život, který není naplněný láskou. Život bez milosrdenství. Život v egoismu a pohodlnosti. Život v pýše a tvrdosti srdce. To je skutečné nebezpečí. To je skutečná smrt, smrt nikdy nekončící. To je hrůza smrti v plném smyslu slova.  
Zvolme si život! Život s Kristem. „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít, a žádný, kdo žije a věří ve mne, neumře navěky. Věříš tomu?“
„Ano, Pane, věřím, že ty jsi Mesiáš, Syn Boží, který má přijít na svět.“ Odpověď Marty, ať je i naší odpovědí!

